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Introducere la studiul de caz 

Este o Ŷevoie geŶerală peŶtru a asigura aprovizioŶarea soĐietății Đu aliŵeŶte săŶătoase. ÎŶ 
UE, securitatea alimentelor este diŶ Đe îŶ Đe ŵai îŶgrijorătoare. O ŵodalitate de a asigura produse 
aliŵeŶtare ;şi furaj peŶtru aŶiŵaleͿ săŶătoase este staďilirea trasaďilității aliŵeŶtelor de la ferŵă la 
ĐoŶsuŵator. OrgaŶizații, Đuŵ ar fi Autoritatea EuropeaŶă peŶtru SeĐuritatea AliŵeŶtelor, care este 

respoŶsaďilă peŶtru seĐuritatea aliŵeŶtare, staďilesĐ proĐeduri de ĐoleĐtare și aŶaliză a datelor 
despre aliŵeŶte ;furajeͿ peŶtru a ideŶtifiĐa risĐurile eŵergeŶte. Pe de altă parte, reĐeŶtele iŶovații îŶ 
tehnologia RFID (identificare prin freĐveŶță radioͿ oferă oportuŶități vaste peŶtru ĐerĐetare, 
dezvoltare și iŶovație îŶ agriĐultură. RFID a fost folosită tiŵp de ŵai ŵuți aŶi îŶ ideŶtifiĐarea și 
urŵărirea aŶiŵalelor, fiiŶd o praĐtiĐă oďișŶuită îŶ ŵulte ferŵe. ÎŶ plus, a fost folosită îŶ laŶțul de 

aliŵeŶte peŶtru ĐoŶtrolul trasaďilității. IŵpleŵeŶtarea seŶzorilor îŶ etiĐhete perŵite dezvoltarea a 
Ŷoilor apliĐații îŶ Đâŵpuri, iŶĐlusiv ŵoŶitorizare a ŵediului, irigațiilor, a reĐoltelor speĐiale și a 
aparatelor ferŵelor. Cu toate aĐestea, eǆistă provoĐări și liŵitări la Đare ar treďui să se luĐreze îŶ 
urŵătorii aŶi, Đuŵ ar fi [ϭ]: ;iͿ fuŶĐțioŶarea îŶ ŵedii difiĐile ;Đuŵ ar fi, Đu ŵurdărie și/sau teŵperaturi 
eǆtreŵeͿ; ;iiͿ voluŵuri iŵeŶse de date Đu Đare se luĐrează; ;iiiͿ Ŷevoia peŶtru raze ŵai lungi de citire, 

diŶ Đauza reduĐerii puterii seŵŶalului Đauzată de propagarea îŶ foliajul reĐoltei; ;ivͿ îŶțelegerea 
ĐoŵportaŵeŶtului diferitelor freĐveŶțe și ideŶtifiĐarea Đelei ĐoreĐte peŶtru fieĐare apliĐație; și ;vͿ 
diversitatea staŶdardelor și Ŷivelul de granularitate. 

SĐopul aĐestui studiu de Đaz este strâŶgerea de iŶforŵația și îŶĐeperea dezvoltării uŶei 
apliĐații RFID Đare oferă o soluție ieftiŶă și efiĐieŶtă diŶ puŶĐt de vedere al Đosturilor peŶtru 
aŶtrepreŶori Đare se oĐupă Đu reproduĐerea aŶiŵalelor sau sunt fermieri, inclusiv cu producerea de 

aliŵeŶte și laŶțul de distriďuție. AĐeastă aĐtivitate treďuie să se ĐoŶĐeŶtreze îŶ priŶĐipal pe Ŷivelele 
de agriĐultură ŵeŶțioŶate. La fiŶalul studiului de Đaz, propuŶerile treďuie să refleĐte uŶ ĐoŶĐept „de 
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la ferŵă la ĐoŶsuŵator” susteŶaďil și staŶdardizaďil peŶtru a optiŵiza laŶțul de distriďuție Đu 
tehŶologiile RFID, oferiŶd oportuŶitatea de a eliŵiŶa rutele de Đoŵerț luŶgi ŶeŶeĐesare, Đare suŶt 
tipiĐe astăzi fluǆului produselor diŶ UE. 

StudeŶţii INNOSOC, supravegheaţi de profesorii INNOSOC, vor Đolaďora peŶtru o posiďilă 
soluţie la aĐest studiu de Đaz. AĐeste aĐtivități vor fi realizate Đa parte a uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și 
vor fi finalizate în timpul workshop-ului INNOSOC Valencia 2017 care va avea loc în Mai 2017. 

 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea H2020 seleĐtată? 

Pe ŵăsură Đe populația se află îŶ ĐoŶtiŶuă Đreștere, Ŷoi europeŶii treďuie să faĐeŵ față uŶor 
proďleŵe ŵai ŵari deĐât produĐerea ŵâŶĐării, astfel Đă a veŶit tiŵpul să Đreăŵ o soluție peŶtru 
autoŵatizarea tuturor proĐeselor Đare pot fi autoŵatizate Đu ajutorul tehŶologiei de astăzi. IŶdustria 
produĐătoare este foarte iŶdustrializată și, deĐi, ŵașiŶile, suďstaŶțele ĐhiŵiĐe, ŵediĐaŵeŶtele sau 
eleĐtroŶiĐele suŶt faďriĐate îŶ Đlădiri Đurate și îŶĐhise. Totuși, Ŷoi uităŵ Đu ușuriŶță Đă ŵâŶĐăŵ 
produse Đare Ŷe suŶt date de Đâŵpuri desĐhise și ŵurdare. Așadar, treďuie să Ŷe dediĐăŵ ateŶția 
asupra a Đeea Đe ŵâŶĐăŵ, asupra seĐurității aĐestora sau origiŶii lor, aşa Đuŵ alegeŵ aparaturi ŵai 
ďuŶe sau ŵașiŶi ŵai sigure. SeĐuritatea aliŵeŶtelor, Đare aĐoperă îŶtreg laŶțul aliŵeŶtar şi serviĐiile 
Đorelate de la produĐția priŵară la ĐoŶsuŵare, este uŶul diŶtre Đele ŵai iŵportaŶte ;daĐă Ŷu Đel ŵai 
iŵportaŶtͿ aspeĐt al vieții uŵaŶe, deoareĐe ĐoŶsuŵarea aliŵeŶtelor are uŶ iŵpaĐt asupra săŶătății 
uŵaŶe şi a ŵediului. AvaŶsurile îŶ tehŶologiile Ŷe ajută să îŶdepliŶiŵ ĐeriŶțele seĐurității aliŵeŶte. 
SĐopul este perŵiterea etiĐhetărilor produselor agriĐole sau a aŶiŵalelor peŶtru o trasaďilitate ŵai 
ďuŶă şi o ŵai ďuŶă proĐesare ulterioare a Big Data sau optiŵizarea îŶtregului proĐes agriĐol. 
 

 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC?  

AĐest studiu de Đaz oferă ĐuŶoștiŶțe asupra agriĐulturii și seĐurității aliŵeŶte peŶtru studeŶții 
în inginerie. Eǆistă foarte puțiŶi iŶgiŶeri îŶ aĐest doŵeŶiu, deși uŶ iŶgiŶer luĐrează, spre eǆeŵplu, să 
dezvolte ŵașiŶi, proĐese de produĐție, plaŶifiĐă struĐturi, faďriĐi sau sĐheŵatiĐi eleĐtroŶiĐe. Se vor 
depune eforturi pentru a-i faĐe pe studeŶți să îŶdrăgeasĐă agriĐultura, țiŶâŶd ĐoŶt Đă au fost țiŶuți 
departe de aĐeastă luŵe faŶtastiĐă a aŶiŵalelor și plaŶtelor, a fiiŶțelor vii, StudeŶții vor treďui să 
găseasĐă uŶele Đoŵpatiďilități îŶtre agroŶoŵie și iŶgiŶerie, Đu ajutorul uŶui iŶgiŶer agriĐol diŶtr-o 

țară Đu o ďogată istorie agriĐolă. 
UŶul diŶ sĐopurile INNOSOC este să Đreeze uŶ prograŵ de studiu ŵultidisĐipliŶar iŶteŶsiv 

traŶsŶațioŶal îŶ iŶovație ďazată pe TIC Đare să se oĐupe Đu provoĐări soĐietale defiŶite de Đătre 
prograŵele Europa ϮϬϮϬ și HorizoŶ ϮϬϮϬ. In cazul nostru, combinarea tehnologiilor prin radio-

freĐveŶță îŶ Đadrul laŶțului aliŵeŶtar îŶdepliŶește Đriteriile filosofiei INNOSOC. EtiĐhetele priŶ RFID, 
îŶ ĐoŵďiŶație Đu TIC, vor îŵďuŶătăți logistiĐa și ŵaŶageŵeŶtul laŶțului valoriĐ. TehŶologia RFID 
poate ajuta la deteĐtarea Đalității și origiŶii ŵâŶĐării îŶaiŶte de a iŶtra îŶ superŵarket peŶtru vâŶzare 
sau într-o faďriĐă de proĐesare îŶtr-uŶ ŵod ŵult ŵai efiĐieŶt și, deĐi, poate îŵďuŶătăți traŶspareŶța 
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fluxului de bunuri. Tehnologia poate fi implementată și poate avea uŶ iŵpaĐt relativ ridiĐat asupra 
laŶțului aliŵeŶtar îŶĐepâŶd Đu ϮϬϮϱ. 
 

 

ÎŶtreďări la Đare treďuie să răspuŶdeŵ îŶ tiŵpul dezvoltării studiului de Đaz: 

ÎŶtreďări Đare au Ŷevoie de răspuŶd iŶĐlud, dar Ŷu suŶt liŵitate la urŵătoarele: 
 Care suŶt regleŵeŶtările UE și stiŵuleŶtele legate de trasaďilitatea aliŵeŶtelor/furajelor? 

 Care suŶt priŶĐipalii juĐători îŶ laŶțul aliŵeŶtar ;de furajeͿ de la ferŵă la ĐoŶsuŵator? 

 Care sunt principalele pericole care pot fi evitate cu ajutorul tehnicilor RFID? 

 Care suŶt provoĐările iŵpleŵeŶtării RFID îŶ laŶțurile aliŵeŶtare? 

 Care suŶt avaŶtajele RFID față de Đodurile de ďare? 

 Care suŶt avaŶtajele RFID față de ďraŶdurile de ideŶtifiĐare, tatuaje sau Đrotalii? 

 Care sunt parametrii tehnici pentru folosirea tehnologiilor RFID? 

 Care sunt datele stocate în medie în cipurile RFID? 

 Cuŵ să iŵpleŵeŶtăŵ și să folosiŵ etiĐhete pe aŶiŵale și plaŶte? 

 Ce fel de proĐeduri treďuie parĐurse peŶtru a aduŶa iŶforŵații diŶ etiĐheta? 

 Ce este laŶțul frigorifiĐ? 

 Cuŵ să Ŷe oĐupăŵ de ĐaŶtitatea vastă de date? 

 Ce este FEFO ;first eǆpired, first outͿ? Cuŵ iŵpleŵeŶtăŵ aĐeasta îŶtr-un magazin mic? 

 Cuŵ ar putea aĐeste soluții să traŶsforŵe starea de fapt a oďiĐeiurilor proaste ale agriĐulturii 
europeŶe și soĐietății ĐoŶsuŵatorilor, Đuŵ ar fi risipa, tortura iŶutilă a aŶiŵalelor sau rutele 
luŶgi ale ĐaŵioaŶelor Đare poluează aerul? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 

(N: necesar; D: de dorit, dar nu e necesar) 

 

 Electronice (N) 

 RFID (N) 

 Tehnologia cloud (N) 

 TehŶologii produĐătoare de RFID (D) 

 Pre-procesare a datelor în tehnologia cloud (D) 

 Managementul senzorilor (D) 

 ÎŶțelegerea ĐoŶĐeptului „de la ferŵă la ĐoŶsuŵator”(D) 
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Figuri ce descriu studiul de caz  

 

 
Figura ϭ. TehŶologia RFID perŵite ferŵierilor și ĐoŵerĐiaŶților să ĐoŶtroleze alimentele în mod 

ĐoŶtiŶuu; pe de altă parte, ĐlieŶții pot folosi fuŶĐțioŶalitatea de trasaďilitate a ŵâŶĐării 
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Figura 2. Conceptul „de la ferŵă la ĐoŶsuŵator” Đare urŵărește îŶtregul laŶț de aproǀizioŶare de la 

produĐție la ǀâŶzare 

 

 

 

Figura 3. ApliĐații ale etiĐhetelor Đu seŶsor RF îŶ Đoŵerțul Đu aliŵeŶte 
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